

# 南水北调文物保护多有“首次发现”

## 我省已有6个遗址当选年度全国十大考古新发现

□据 新华社电

在南水北调文物保护工作中,河南已有鹤壁刘庄、安阳固岸、荥阳关帝庙、新郑唐户、新郑胡庄、荥阳娘娘寨等6个遗址当选年度全国十大考古新发现。它们与其他重要“首次发现”一起,为破解诸多中国历史之谜提供了难得一见的珍贵资料。

“虽然是被动解剖,但南水北调纵贯中华文明的核心地带,为探索中华文明的形成、发展过程提供了千载难逢的机遇。”河南省文物局副局长孙英民说。

中华文明是世界上唯一有独立起源且从未中断的古老文明。回答中华文明如何起源,是我国学术界最重要的课题。新郑唐户、温县徐堡、博爱西金城、浙川沟湾等遗址的发掘,为中华文明探源提供了最新的研究资料。

新郑唐户是我国迄今发现的面积最大的裴李岗文化聚落遗址,第一次发现了裴李岗时期的大面积房址,对研究早期聚落形态的起

源具有极其重要的学术价值。博爱西金城遗址出土的龙山时期炭化粟、水稻、小麦等作物遗存,为研究我国史前农业提供了珍贵实物,其城址也对研究文明起源和国家形成具有重要学术价值。

浙川沟湾遗址同时发现仰韶文化、屈家岭文化、石家河文化和王湾三期文化遗存,表明早在新石器时代,黄河文明与长江文明就在这里交汇,对于探索当时人与自然环境的关系、探讨黄河文化与长江文化的交流状况,提供了重要实物资料。

强大的商人从何而来?如何入驻中原,建立了一统天下的泱泱帝国?鹤壁刘庄遗址大规模先商墓地的发现,首次在豫北地区找到了先商民族的重要遗存,为研究商人入驻中原的路线提供了新视野。专家认为,刘庄先商墓地布局清楚,保存完整,随葬品丰富,对研究先商文化葬俗葬制、社会结构、商人渊源、夏商关系等重要学术问题起到巨大推进作用。

自甲骨文和殷墟发现以来,我

国相继发现了郑州商城、偃师商城、洹北商城等商代皇室重地,但商代平民的生活状态无人知晓。荥阳关帝庙商代晚期聚落遗址的发现,首次找到了布局完整的商代村落,遗址内分布着居住区、祭祀区、制陶区、墓葬区,功能明确,揭示了商代普通百姓的生活形态,这在历时80多年的我国商代考古发掘中尚属首次。

张扬浪漫的楚文化如何起源,是中国历史上的一大谜团,也是近20年来学者们寻找的重点。在浙川下王岗等多处遗址发现相当于西周时期的楚式鬲,为楚文化来源的研究提供了重要线索。下王岗遗址还发现了龙山文化、新砦晚期、二里头文化、西周时期的文化遗存,出土了石圭、鼈甲骨、铜矛等遗物,对于楚文化探源、中国兵器戈的起源以及玉器圭的起源等相关学术课题的研究均具有非常关键的意义。

浙川徐家岭墓地,清理了一座战国早期大型“甲”字形楚国大夫级贵族墓葬,出土鼎、簠、敦、壶、尊

缶、甗、鬲、浴缶、盘、匜、编钟、编磬等青铜礼器100多件,对研究楚文化的起源和发展、楚都丹阳的地望、楚文化与中原文化的关系等一系列前沿课题,提供了极为重要的材料。

新郑胡庄墓地发现了战国晚期韩国王陵,新发现的由环沟、中字形封土与建筑、陵旁建筑构成的陵园形态填补了韩王陵考古发现的空白;陵内建筑、陵内临时建筑、榭室建筑揭示了韩王陵筑墓和埋葬顺序;由卵石和木炭混合的双椁双棺葬具,是韩国王侯级大墓棺椁完整形态的首次发现,对东周王一级陵寝制度研究意义重大,是我国东周考古的重要突破。

魏晋南北朝是我国重要的民族大融合时期,在安阳固岸墓地首次发现的大规模东魏、北齐时期等级分明的贵族和平民墓葬群,集中揭示了这一时期的社会形态、文化面貌,尤其是通过对出土文物的研究,从文化形态上首次揭示了民族大融合的过程。

## 河南警方打击发票犯罪经验在全国推广

□据 新华社电

河南省公安机关在打击发票犯罪中措施有力,各项指标均居全国前列,受到公安部肯定。15日,公安部在河南省召开全国公安机关打击发票犯罪河南现场推进会。

今年以来,河南省各级公安机关始终保持打击发票犯罪的高压态势,以集中精力端窝点为目标,以摧毁职业犯罪网络为重点。截至6月30日,该省共端掉假发票窝点134个,打掉职业犯罪团伙47个,抓获犯罪嫌疑人323名,收缴各类假发票4010万余份;缴获制假工具302台、假印章2962枚、PS版1521张,各项战绩指标均居全国前列。

## 我省集中清理涉诉信访积案

□据 新华社电

从7月起,河南省开始清理5034件涉诉信访积案。这次的清理工作将一直持续到明年5月。这是记者从14日召开的河南省社会治安综合治理工作会议上获悉的。

为扭转涉诉信访案件数量居高不下的局面,河南省委政法委近日给本省法院系统下达了阶段性清理涉诉信访积案的目标。

目前,这些信访积案已经按照每个辖区、每个法院、每个办案单位和每个承办人,分解到每个阶段、每月、每半月和每周。其中,各级法院院长是本辖区集中清理活动的第一责任人,各领导班子成员既要包片又要包案。根据要求,这5000余件积案清理要在10月底前完成60%,12月底前完成80%,明年3月底前完成85%,明年5月底前完成90%。

## 郑州开放人防工程供市民纳凉



入夏以来,河南各地出现持续高温少雨天气,郑州市日前开放32个符合安全条件的人防工程免费供市民纳凉避暑,部分人防工程内还配备了休闲和娱乐设施。有关部门表示,今后每年6月1日起至立秋前后,郑州都会开放人防工程。图为14日,市民和游客在郑州火车站地下人防工程内纳凉。(据新华网)

## 河南“中原风”在世博园上演

7月14日,河南“中原风”大型户外演出在世博园庆典广场上演,演出通过武术和古代、现代歌舞等具有河南风采和地域特色的文艺节目,向游客展示了底蕴深厚、独具魅力的中原文化。图为河南少林武术表演。

(据新华网)



# 中牟黑老大李连杰一审获刑

## 被抓时手下马仔曾撞停警车抢人,20多名涉黑成员均被判刑

□据 商都网

在中牟县,李连杰这个名字几乎没人不知道。自2006年以来,李连杰网罗20多个“兄弟”开设赌场、组织卖淫、非法拘禁、敲诈勒索,可谓无恶不作。而更令人吃惊的是,当省公安厅刑侦总队抓获涉黑头目李连杰、董刚二人时,其手下马仔竟开车强行逼停押解黑老大的警车,和警察抢夺李连杰。在押解民警报警求助,当地警方为公安厅的办案民警解围后,涉黑人员又驱车强行将办案警车挤到路边,两辆车发生碰撞。

14日,郑州市二七区人民法院对这起恶性涉黑案件作出一审判决,包括李连杰在内的26名不法分子均被判刑。

14日上午,根据最高人民法院的通报,过去一年,我省以严惩150多个涉黑团伙的战绩,使打黑除恶工作综合成绩稳居全国

第一名。

### 靠开澡堂赌场起家的黑老大

经查,自2006年以来,李连杰为牟取经济利益,积极网罗社会闲散人员,有组织地进行违法犯罪活动,逐渐形成了以被告人李连杰为首,被告人赵东旭、董刚为骨干,被告人马成伟、尚艳星等人参加的黑社会性质的犯罪组织。

为攫取经济利益,李连杰带领该组织成员在位于中牟县商都大街东段的鑫源洗浴会所组织卖淫,在该会所四楼长期开设赌场,聚众赌博,在中牟县多处地点先后开设6个电玩赌博游戏机室,有组织地实施组织卖淫、开设赌场、非法拘禁、敲诈勒索等违法犯罪活动,作案十余起,造成恶劣的社会影响。

此外,2008年3月至2009年1月,李连杰、李红凯与夏志咏共

谋、策划,利用夏志咏担任中牟县九龙镇“村账镇管”办公室出纳的职务便利,先后多次挪用公款累计397万元,由李连杰从事营利性活动。至案发时,尚有251万元未追回。

### 为抢黑老大,涉黑人员撞停警车

因严重破坏了中牟县的经济秩序和社会生活秩序,造成恶劣的社会影响,省公安厅决定对李连杰涉黑团伙进行抓捕。2009年8月31日22时许,省公安厅刑侦总队民警开车到中牟县,抓获李连杰、董刚。当警方准备离开中牟县时,李连杰的马仔肖保锋、胡佳、尚海斌、李连奎、潘涛分乘两辆车,追赶押解黑老大李连杰的警车。

在中牟县白沙镇前程村西200米处,这伙人追上了办案人员

的车辆,并强行将办案车辆撞挤到路边,对民警进行谩骂围攻,多次试图抢走李连杰。办案民警只好报警求助,中牟县白沙派出所民警接110指令后,立即出警,在现场控制了肖保锋和胡佳两名犯罪嫌疑人。

法院审理后,对此案作出一审判决:被告人李连杰犯组织、领导黑社会性质组织罪,犯组织卖淫罪、开设赌场罪等,数罪并罚,决定执行有期徒刑20年。被告人赵东旭犯参加黑社会性质组织罪、开设赌场罪等,数罪并罚,判处有期徒刑16年,并处罚金15.8万元。被告人董刚被判处有期徒刑15年。被告人周永波被判处有期徒刑19年。其余被告人李红凯、尚艳星、闫振民、马成伟、郭志勇、赵艳锋、吕彦涛、贾绍信、张亚磊、张世英、何菊芳、陈星、李军亭、陈利志、王亚涛、李峰、肖保锋、胡佳等被分别判处有期徒刑14年以下有期徒刑。